

# 记得来时路 不忘梦归处

## ——张义光同志在菏泽市赴西安招商引资招才引智返乡创业推介会暨重点项目签约仪式上的致辞

尊敬的菏泽市爱军书记、玉明主席，来自家乡招商团的各位成员：大家好！

四月盛春招商季，最是牵挂故乡人。在这百花竞艳、牡丹绽放的美好时节，我们满怀喜悦地迎来了著名的中国牡丹之都、武术之乡、书画之乡、戏曲之乡、民间艺术之乡——也是我的家乡菏泽市的父母官率团前来西安，为菏泽的富民强市招商引资、招才引智，令我倍感亲切、甚为振奋。首先，我代表陕西建工集团及在西安工作的山东老乡，并以家乡人的身份，向至亲至爱的菏泽老乡表示至真至诚的欢迎和敬意！预祝这次招商引资、招才引智、返乡创业推介会暨重点项目签约结出硕果、圆满成功！

人文地理本同源，携手发展天地宽。就中华民族人文始祖而言，家乡菏泽是三皇之一伏羲的出生地，而伏羲的母亲华胥氏，也就是中华民族的始祖，最终歇息在西安市蓝田县华胥镇。从菏泽市与西安市所处的地理位置来看，菏泽在黄河下游，西安在黄河中游，可以说是母亲河水一路九曲奔腾，滋润了两个城市和两地人民，并赋予了其

百折不挠、自强不息的秉性。追根溯源当自豪，并肩携手谋发展，共同的人文基因，成就了菏泽和西安两地悠久灿烂的历史和底蕴深厚的文化。陕西人与山东人，流着同样的血，共饮黄河的水，亲上加亲源远流长，秦晋联姻古今名扬。而今，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，中华民族迎来了伟大复兴的新时代，我们一起肩负着振兴中华的历史使命，承载着人民幸福的新期待，谱写属于我们这一代人的崭新篇章，时不我待、初心不改，优势互补、合作共赢，何乐而不为呢？由此，我对山东和陕西、菏泽与西安两地今后的合作发展寄予厚望、充满期待！

绵长幸福在奋斗，驰而不息谱华章。我自参加工作后一直扎根在西安这个十三朝古都，长期奋斗在国家建设的第一线，身为菏泽人，我为家乡的巨大变化、西安的日新月异乃至祖国的繁荣昌盛欣喜不已！苦干实干、故乡情结、家国情怀激励着我不断奋进，我当砥砺前行、孜孜以求，无愧于这个伟大的时代，无愧于家乡的生养之恩。我所就职的单位陕西建工，2017年实现合同签约额 1727.25 亿

元，同比增长 19.33%；营业收入 838.2 亿元，同比增长 10.14%；利润总额 12.58 亿元，同比增长 32.34%；利税总额 32.46 亿元，同比增长 11.16%。投资能力增至 1500 亿元。位列 2017ENR 全球工程承包商 250 强第 26 位，中国企业 500 强第 197 位，中国建筑竞争力企业 200 强第 5 位。今年年初，我们制定了今后五年两步走战略：第一步，提前一年（即 2019 年）全面实现“十三五”规划的“千亿陕建”目标；第二步，力争再用三年时间，跨入世界 500 强企业，实现集团整体上市目标。同时，我们积极践行“为客户创造价值，让对方先赢，让对方多赢，最终实现双赢”的合作理念。有朋自远方来，不亦乐乎？这是我们山东老乡、中国古代著名的思想家、教育家、儒家学派创始人孔子在《论语》中的名句，千古吟颂，暖人暖心。盛唐诗人王维诗云：君自故乡来，应知故乡事。来日绮窗前，寒梅著花未。刚才，我们一起观看了《中国菏泽》宣传片，分享了爱军书记热情洋溢的致辞，使我仿佛又一次回到了魂牵梦萦的故乡，菏泽的一花一草、山山水水、仁人志士、显著变化、壮美蓝图，无

不令人心生感动、心旷神怡、心向往！前不久，我在参加“全国两会”期间撰写的《为行动派和实干家撑腰》一文刊登在《人民日报》上，联想起这次家乡菏泽市“招商引资、招才引智、返乡创业”的主题，以及招商团一路鞍马劳顿、不辞辛苦地作为，这不就是行动派和实干家的真实写照吗？我身为陕西建工的驾驶人，定当把陕西建工的投入发展与故乡菏泽的创新发展有效对接，做实投资拉动、项目带动、共赢驱动，为故乡的城乡建设、民生工程和经济社会发展做出应有的贡献！

谁言寸草心，报得三春晖。让我们听从内心的召唤行动起来，记得来时路，不忘梦归处，投资菏泽放飞梦想，扎根菏泽施展才智，返乡创业回报家乡，为建设山川秀美、生态宜居、人民富裕、社会和谐、百业兴旺的美好家园团结奋斗！

最后，祝贺本次招商引智之旅满载而归！相信菏泽的明天更加美好！祝愿父老乡亲幸福安康！  
谢谢大家！  
(张义光同志系全国政协委员，陕建党委书记、董事长、总经理)

## 全市人大教科文卫工作座谈会要求 推进教科文卫事业蓬勃发展

本报讯(记者 张慧)4月9日，全市人大教科文卫工作座谈会召开，总结工作，交流经验，并对下一步工作进行安排部署。市人大常委会副主任丁志刚出席会议并讲话。

会议指出，2017年在市人大党组的正确领导下，在省人大教科文卫室的关心指导下，在市直各部门和各县区人大的支持配合下，教科文卫室人员团结一致，努力工作，务实创新，圆满完成了各项工作任务。针对2018年工作，会议要求，市人大教科文卫室要深刻认识教科文卫工作的重要性，努力确保立法质量，切实增强监督实效，扎实开展调研研

究，充分发挥代表作用，密切市县人大之间的联系；各对口联系部门要从思想上高度重视人大工作，牢固树立宪法、法律和人大意识，自觉接受人大监督，积极配合人大教科文卫委开展调研工作，认真办理人大代表提出的议案、批评、意见和建议，形成工作合力，全面推进教科文卫各项事业蓬勃发展。

会议强调，要创新思想理念、方式方法和督办机制，使人大工作适应经济社会发展的新常态和人民群众的新期待，努力开创人大教科文卫工作的新局面，为菏泽决胜全面小康、实现后来居上作出新的更大贡献。

## 我市对娱乐场所集中巡查

本报讯(记者 刘辉)日前，记者从市文化市场综合执法局获悉，为全面推动和促进全市娱乐市场有序繁荣和健康发展，结合当前管理实际和发展需要，市文化市场综合执法局决定在全市范围内开展为期一个月的娱乐场所集中巡查活动。

巡查活动的重点是：坚决依法打击、取缔无证照经营的娱乐场所；加大对歌舞娱乐场所含有违禁内容的音乐、曲目、画面等的清查力度；加

强对娱乐场所内非法营业性演出的查处力度；对娱乐场所存在的安全隐患进行全面排查，坚决消除安全隐患，有效保障娱乐场所正常经营及公共安全。同时，对存在违法违规经营行为的场所要纳入黑名单进行重点监管。巡查活动以拉网式排查的形式进行，确保任务到位、责任到位和措施到位，集中解决在娱乐场所管理方面存在的突出问题，确保不留死角和隐患。

## 我市选手在世界技能选拔赛中获佳绩

本报讯(记者 张红艳)日前，记者从菏泽技师学院获悉，在刚刚结束的45届世界技能大赛山东省选拔赛中，技师学院参赛选手在数控铣床、数控车床和机电一体化中获得佳绩，创我市参赛世界技能大赛山东省选拔赛历史最好成绩。

机械工程的刘忠帅老师在参赛的数控铣床项目中荣获一等奖，李江涛同学荣获二等奖。晁再生、王天赐同学在参赛的数控车床项目中荣获二等奖。电气工程的刘一达、林杰同学在参赛的电气装置项目中荣获三等奖，孔祥康、梁韵同学在参赛的机电一体化项目团体赛中荣获三等奖。同时，在食品加工工程系

所参赛的西餐项目、信息工程系所参赛的平面设计项目、机械工程系所参赛的CAD机械设计中，菏泽技师学院各位选手获得了不俗的成绩。

为备战此次选拔赛，菏泽技师学院精心安排，各处室、系统通力配合，各参赛选手和指导老师更是努力克服时间紧、任务重、经验少等诸多不利因素，充分发挥团队协作和无私奉献精神，加班加点开展实训备战，参赛选手和指导老师始终按照实战状态进行全方位训练和提升，确保以最优的专业技能和最佳的竞技状态投入到世界选拔赛中。

## 市质监局开展特种设备安全生产专项整治

本报讯(记者 李亚楠 通讯员 韩志明)近日，市质监局印发了《菏泽市质监局特种设备安全生产专项整治行动方案》，在全市系统内开展特种设备安全生产专项整治行动。

据了解，此次行动按照“查安全风险管控是不是到位，查事故隐患的排查治理是不是彻底，查企业主体责任是不是已经落实，查部门监管责任是不是已经落实”的指导思想，要求各县区局深入细致地排查各类安全风险，整治各类事故

隐患，对各类特种设备生产、经营、使用、检验和检测等各行业和领域中存在的

安全问题，做到从严查处、打击到位。整治行动分五个阶段进行，通过风险排查、督导检查、执法、巩固、总结五个规定动作，全面整治特种设备安全生产风险，有效防范各类有较大社会影响的生产安全事故，坚决遏制各类重特大生产安全事故，确保全市特种设备安全生产形势持续稳定，此次整治活动将持续到7月底结束。

### 烟台·龙口海景房

18.8万/套起·精装·大产权·面积38-120㎡

### 每周五免费实地看房

看房热线:15305309763  
0530-6163660

## 「牡丹王」入选优秀进出境种苗花卉品牌榜

本报讯(记者 刘兰英)日前，国家质检总局发布了“全国进出境种苗花卉品牌创建一览表”，全国53个优秀进出境种苗花卉品牌上榜，我市牡丹区春季苗木场的“牡丹王”品牌榜上有名。

“在国家出入境检验检疫局的帮助和扶持下，我市的牡丹种苗出口工作走在全国的最前列。这次‘牡丹王’入选优秀进出境种苗花卉品牌榜，对我们是一个鼓励。”4月4日，“牡丹王”品牌建设者王建立告诉记者。

种苗产业是现代农业发展的基础，花卉产业是前景广阔的朝阳产业，进出境种苗花卉在我国农业现代化建设和农业供给侧结构性改革中具有重大的意义。自上世纪90年代初，我市牡丹开始大量出口。随着牡丹出口的需求越来越大，我市花农和企业开始大量种植观赏牡丹，使我市的牡丹种植产业在短短10年间得到迅猛发展，使菏泽成为真正的“牡丹之都”，花农每年也多收入几千万元。在此深厚的社会基础和群众基础上，我市油用牡丹产业得以大力发展。

目前，我市的牡丹种植面积和种植数量均居全国乃至世界之首，更是扬名全世界。近几年菏泽牡丹每年出口数量在300万株以上，占全国牡丹出口总量的80%以上，达全世界牡丹出口数量70%以上，超越日本成为世界最大的牡丹出口基地。在世界花卉种苗市场，菏泽牡丹是中国唯一具有中国自主知识产权的花卉产品，成为中国唯一在世界花卉种苗市场畅销的花卉产品。



日前，在鄄城县旧店镇菜园堆村种植基地内，今年60岁的苏玉英正在和前来打工的村民们一起翻地。据了解，该基地负责人耿振去年以每亩地900元的价格流转了248亩土地，采用了果蔬和麦苗套种的方式，为本村及周边群体提供170多个就业岗位，平均工资达一千元以上。

## 鄄城 20 万亩免耕播种小麦抗旱效果显著

本报讯(记者 张品)这几天来天气转暖，气温回升，旱情也在增加，然而，保护性耕作免耕播种的小麦抗旱效果却非常好，生长优势明显高于普通耕种的小麦。

小麦保护性耕作免耕播种就是用专用免耕播种机，在有秸秆覆盖的未耕地上，一次完成带状开沟、种肥深施、播种、覆土、镇压、扶垄等作业。我市是农业大市，但随着多年的传统粗放型耕作方式，容易导致土壤肥力、抗旱能力下降。

“由于俺是采用的小麦免耕播种种植方式，所以比其他田里的小麦都抗旱。”3月27日，鄄城县红船镇张庄村村

民张广时带领记者来到他的8亩责任田自豪地说道。

这几年，在鄄城农机局技术人员的指导下，张广时的责任田全部采用保护性耕作免耕播种方式种植，不但节省了耕种费用，粮食产量也明显地增加，采用保护性耕作免耕播种方式，在小麦播种时不翻动土壤，减少了土壤的水分蒸发流失，大量地还田新鲜秸秆覆盖地表也有效地减少了土壤水分蒸发流失，所以他的小麦抗旱效果十分明显。

“保护性耕作减少风蚀，因此减少了空气中的灰尘量；减少拖拉机进地的行程减少了矿物燃料的排放；在有机质中聚集更多的碳减少了释放到大气中的二

氧化碳量。所以，空气质量也会改善。”鄄城县农机局局长史乃新说。通过少耕、免耕、地表微地形改造技术及地表覆盖、合理种植等综合配套措施，从而减少农田土壤侵蚀，保护农田生态环境，并获得生态效益、经济效益及社会效益协调发展的可持续发展。

近年来，鄄城县农机局根据本地的种植模式和特点，积极推进种植模式的改革，充分发挥农机合作社及农机大户示范带动作用，改装耕作机械，提高耕种质量，扩大保护性耕作示范作业范围。目前，全县小麦免耕播种示范应用已覆盖13个乡镇，200多个行政村，总面积达到20万亩。

## 优化税收营商环境 助力经济高质量发展

# 我市第27个税收宣传月活动丰富多彩

本报讯(通讯员 张友亮)4月3日，市地税局党组书记、局长许从法带领相关科室、分局负责人，做客政务服务热线，为落实好4月份税收宣传月活动再助力，再发动，再宣传，面对面倾听意见建议，主动宣传最新的税收政策和税收服务，与大家进行深入交流，并虚心征求群众纳税人的意见和建议，解答相关涉税问题。经过1小时的在线交流互动，解答群众、纳税人提出的环境保护税、水资源税、新旧动能转换税收优惠、物流企业城镇土地使用税有什么优惠政策、代开发票需要带什么资料等共16个税收政策咨询、纳税办理方面的问题。这是今年4

月份税收宣传月活动开展以来，该局利用政务服务热线深化税收宣传的又一举措。

据了解，3月30日，市委常委、常务副市长闫剑波在《菏泽日报》发表署名文章，围绕优化税收营商环境、服务新旧动能转换、深化国税地税征管体制改革等工作，以《优化税收营商环境 助力菏泽经济高质量发展》为题，寄语2018年全市税收宣传月活动，拉开了第27个税收宣传月活动序幕，提高了税收宣传月的社会关注度

和影响力。

为开展好今年第27个税收宣传月活动，市国税局、地税局围绕“优化税收营商环境 助力经济高

质量发展”宣传月主题，制定下发了《菏泽市国家税务局菏泽市地方税务局关于联合开展第27个税收宣传月活动的通知》，市、地、税局将紧紧围绕上级的统一部署，组织开展“支持重大工程重点企业集中走访活动”、“聚焦新旧动能转换—媒体税务行”活动、“深化放管服、多方代表共话营商环境”座谈研讨活动、“青少年税收法治宣传教育大课堂”活动、“法治宣传教育”活动、“税收助力‘一带一路’建设”宣传月活动、“牡丹文化旅游季”系列税收宣传月活动、“便民办税春风行动”系列宣传活动、“绿色税制改革”集中宣传活动、“国税地税征管体制改

革”宣传活动等11项宣传活动，多角度展示税务部门在优化税收营商环境、服务新旧动能转换重大工程方面的新思路、新举措，在助力经济高质量发展方面的新成绩、新效果，为高质量推进新时代税收现代化凝聚强大共识。

税务部门负责人表示，税收宣传月已成为税务部门集中普及税法知识、展示税收改革成效的亮丽品牌，对于形成税收共治、诚信纳税的社会氛围具有十分重要的促进作用。全市各级税务机关要充分认识到税收宣传月活动的重大意义，切实加强组织领导，不断创新形式载体，积极凝聚多方合力，确保各项活动高效有序扎实推进。

